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Városainkról.
Debrecen, augusztus 18.

Most, hogy a nyári meleg meg­
hozta az országos politikában a tel­
jes pangást és amikor az ország 
sorsát mozgató kerekek látszólagos 
rendben, megolajozva forognak és | 
amikor a kohó mélyén forrongó j 
dolgokról szinte lesiklik a vizsgáló 
szem, időszerű arról gondolkodni, ; 
írni, hogy ugyan mit is mutat ez I 
az ország egyes részeiben, tápláló j 
ereiben: a városokban. Annál is ' 
inkább, mert nem szükséges bizo­
nyítani azt, hogy az alkotó részek 
jók, egyenletesen működők, szinte 
szükségképen jónak kellene lenni 
az egésznek, a nagy testnek, amely 
a belé ömlő javakat megsokszorozva, 
áldásosán adja vissza.

Anélkül, hogy sokat kellene 
gondolkoznom, felállíthatom a té­
telt: nálunk a városok nem mutat­
ják az egészséges fejlődésnek azt 
bizonyos, határozott, céltudatos irá­
nyát, amely azt mutatná, hogy ott 
a dolgok teljesen rendben folynak. 

Nálunk a nagy, egészséges dol- 
ok megtörnek kicsinyes érdekeken. 
Ilyan általános jellemvonása ez a 

magyar politikai életnek, amely 
okozója annak, hogy beszéljünk

bármit, állítsunk fel bármily tet­
szetős doktrinaer tanokat, addig nem 
fog ez az állapot megváltozni, amig 
a cselekvés terére nem lépünk. 
Amig meg nem gyökeredzik intéző 
köreink lelkiismeretében az a gon­
dolat, hogy a közért kell az úgy­
nevezett köznek működni. Szándé­
kosan írtam úgynevezett közt. Mert 
nálunk, áll ez különösen városaink­
ban, közösségről nem lehet beszélni. 
Annyi kiáltó példa áll előttünk, 
hogy nagy dolgokban a városok­
ban, községekben megakadt az egész­
séges fejlődés, mert útját állta vagy 
a haladás iránti ellenszenv, vagy a 
tudatlanság vagy pedig, amit elő­
ször kellett volna említenem: érdek- 
szövetkezetek haszonlesése, egye­
seknek, kicsiny körükben hatalma­
soknak kapzsi érdeke. Nem is kel­
lene konkrét eseteket felhoznom. 
Annyira a lelkében él nagyon, de 
nagyon sok polgárnak, akik váro­
suk, községük sorsát szivükön vi­
selik, az a tudat, hogy ügyeik ve­
zetése nincs jó kezekben, hogy a 
közvagyonnal rossz gazdálkodás 
folyik, hogy az, amit itt elmondok, 
csak halvány fotográfiája annak az 
elkeseredésnek, amely elfogja a 
polgárság lelkét, amikor látja, hogy 
városok, amelyek arra lennének

hivatva, hogy lakosságának javát 
előmozdítanák, amelyeknek az lenne 
a kötelességük, hogy a falai közt élő 
polgárságnak nyújtsák mindazt, 
amelyen a kulturális helyzet meg­
követel, a kerékkötői mindezeknek.

Kénytelen az ember megállapí­
tani - - már az, aki látó szemmel 
vizsgálja az eseményeket — hogy 
nagyon sok irányban gyökeres ja­
vításra szorul a magyar községi po­
litika. Nagyobb önállóságot kell 
neki adni egy,s viszont megszóritni 
más ügyekben. Vannak olyan dol­
gok, amelyek helyi szemmel nézve, 
nehezen megvalósíthatók és éppen 
azért el is maradnak. Iskolák, könyv­
tárak és más kulturális intézmé­
nyek. Erre nagyobb befolyást kell 
engedni, természetesen addig, amig 
a vagyoni viszonyok ennek tökéle­
tesen ellent nem mondanak, az ál­
lamnak. Viszont meg kell szorítani 
az önálló intézkedési kört olyan 
ügyeknél, amelyet, mint azt igen 
sok helyen szomorúan láttuk, meg­
törnek az a képviselőtestület kor­
látoltabb részének makacs ellen­
állásán. Népjólét és közegészségügyi 
téren,.

Es azután végre meg kellene 
szűnni a sógorságnak, komaság- 
nak. Törvényt kellene hozni arról,

A gyilkos.
Irta: Balogh Ernő.

Kettesben vacsoráztunk együtt a dok­
torral a klub egyik külön szobájában. A tár­
sam nagyon jókedvű volt és amikor jókedvű, 
akkor rendesen a legborzalmasabb históriák­
kal mulattatja a hallgatóját, mert hogy 
idegorvos. Most is, vacsora közben, egészen 
érdekes dolgokat mondott el az ői ültek mo­
dern gyógyításának titkaiból. Beszélt Fóréi­
ról, Freudról, magyarázta a titokzatos de­
mentia praecoxot és végül rátért az „Unter- 
bevusstseiu“, a lappangó második tudat el­
méletének a kifejtésére. Nekem hol a hajam 
szála állott az égnek, hol a lábam járt vo- 
nagló, rövid táncot az asztal alatt, hol pe­
dig szédüléseket éreztem és azt a vágyat, 
hogy jó volna most egy párat nagyot rik­
kantani. De mindegy a doktor olyan értel­
mesen beszólt, hogy én hallgattam minden­
nek ellenére.

Amikor a teát hozták, a doktor rágyuj: 
tott a parasztujjnyi vastagságú Dimitrinoi 
közül egyre és jókedvű mosolygással szólt:

— Várj, most elmondok neked egy 
történetet. Azért mondom el, mert ebből

aztán megítélheted, hogy helyesek-e mind­
ezek az újabb elméletek, vagy nem. A tör­
ténet egy családnak a története, egy beteg 
családé. Négyen voltak: apa, anya, fiú, le­
ány. Mindannyian nem normális egészségű. 
Az apa alkoholista volt és korán elhalt, az 
anya szintén... no azt majd mindjárt meg­
tudod, hogy miben halt meg 6.

Én hozzám a leány jött el, egy már 
nem fiatal gépirókisasszony, akiről csak úgy 
ritt le a hisztéria. Elpanaszolta a baját. 
Néha-néha, különösen az utcán, de társaság­
ban, sőt munkaközben is szédülés fogja el 
és ekkor a következőket kezdi egymásután 
érezni: a lába megmerevedik és mintha tel- 
jt sen üveggé vált volna, nem tud ráállani, 
azután ez a jeges érzés fellapang a szivéig, 
fojtogatja, csuklásra kényszeríti. Ha utcán 
éri a roham, kapu alá kell mennie és még 
talán a bajánál is jobban gyötri az a féle­
lem, hogy összeesik és botrányt fog csinálni. 
Állta a dolgot, ameddig bírta, de most 
már nem annyira a rohamok, mert inkább a 
félelme tűrhetetlen, eljött hozzám, gyógy t- 
sam meg.

Ez bizony gyönyörűen kifejlődött hisz­
téria volt és most már csak azt kellett ki­

nyomoznom, hogy mi az oka a rohamoknak. 
Kérdeztem, vallattam a leányt: a szédülé­
seknek nem volt sem határozott napja, sem 
határozott ideje. Sokszor hetekig elmaradt, 
sokszor három nap is megjött egymás után, 
látszóan minden különös ok nélkül. Hm. 
Kétségtelen, hogy itt az Unterbewusstseinnek, 
a lappangó második öntudatnak egy lelki 
sebéről van szó, ami csak a páciens által 
nem tudva, de kétségtelenül külső okokból 
ujul ki. Tudod, hogy a hisztérikusokra nézve 
jellemző a mozdulatutánzás. Ha elfogja őket 
a roham, a hánykolódásukban valami olyan 
mozdulatokat utánoznak, amelyek nz életük 
valamely nagy eseménye idején mozgatták 
meg őket, vagy a környezetüket. A szerel­
mében csalódott leány a levegőt csókolja és 
ölelkezik, a tengertől megrémült agy és gyo­
mor időközönkint a szárazföldön is meg­
kapja a tengeri betegséget. Tehát mozdulat­
utánzás.

Ezen a nyomon indultam el. Egy hétig 
járt hozzám a leány, egyszer nálam is rosz- 
szul lett, de nem adtam neki semmi orvos­
ságot, csak beszélgettem vele és kivallattam 
mindenről. A családi körülményeiről, az élet­
módjáról és az egész rövid, egyszerű törte-

?1Hajnalba, hajnal előtt!?
F3 S I



1910 augusztus 19

amint az a bíróságoknál van, hogy 
piry és ugyanazon városi tanácsban 
rokonok vagy ha ezek nem de 
legalább apák és fiuk, nagybaj ak 
és unokatestvérek, ne működhesse­
nek Me0" az is ide tartozik, ho^y 
például nem illik a szegény nép­
nek küldött msegkukoricat a gaz- 
dao- uraknak, azoknak, akikre a 
szétosztás bízva van, elvenni azok 
elől, akik arra rászorulták. — 
nem jó dolog az sem, ha egy va­
rosban, amint az most történt, az 
adóhivatalban szabálytalanságok tör­
ténnek, eltussolni az ügyet mert az 
az adóügyi tanácsos kellemetlen 
Tette volna csak azt egy kis díj nők. 
Hogy kitörték volna a nyakat. \ agy 
például egyenesen rettenetes annak 
a városnak az eljárása, amely azer , 
mert annak a városnak van egy 
rossz fürdője es Vcikiki <ikcir e^v 
szép, modern fürdőt építeni nem 
engedi meg, mert az a rossz, pisz­
kos rozoga .fürdő 3000 koronát jö­
vedelmez. És igy tovább.

Egésszséges városi politika, 
meggyógyul ez a beteg ország.

A vasúti pragmatika,
— augusztus 18.

Meg mindenkinek élénk emlékezetében 
ól az a hatalmas vasúti sztrájk, amely he­
tekre megbénította Magyarország kereske­
delmét s discreditálta vasúti politikánkat a 
külföld élőit. Csak roppant erőfeszítéssel, 
igóretnek-igéretre való halmozásával sikerült 
a sztrájkot elfojtani, még nehezebben a vas- 
tasonat megnyugtatni. Az ígéretnek egy 
pozitívuma lett: az uj vasúti pragmatika, az 
19U7: L. t. c. megalkotása.

Lázas sietséggel rótták össze ezt a tör­
vénycikket, hogy a forrongó közvéleményt le­
csillapítsak. De nem sokat hasznait Nincs 
nap, nincsen óra, amikor kétségbeesett pa­
naszuk ne szállanának el a vasutasok aj­
kairól.

Ha vesszük az óletbelóptetett törvény­
cikk szembeötlő hibáit, mindjárt a legpreg-

nánsabban nyilatkozik meg az a sokat han­
goztatott panasz, hogy oly egyenek töltenek 
be magas állásokat a vasútnál, akiknek egye­
düli érdemük csak az, hogy hatalmas pro- 
tektorral dicsekedhetnek.

Az 1907: L. t. c. 3. §-a teljesen szabad 
kezet enged a mindenkori miniszternek, mód­
jában van tehát pártfogoltjait a legmaga­
sabb vasúti állásokba is helyeztetni Az ár­
tatlan kis paragrafus ugyanezt szépen a 
kiváló képesség“ és „a vasúti szolgálat ér­

dekeinek kívánatossága“ subája a!á rejti de 
hiszen mindannyian jól tudjuk, hisz c. a 
nemrégiben kísért általános felszísszenés vas - 
úti körökben egy par ilyen sub tituio „í 
váló képesség“ történt kinevezést, " bogy 
milyen divatos a politikai kereskedésnek 
zsíros állami hivatalokkal való megfizetése.

R'ttenetes az az anomália, amellyel a 
vasutasok fizetését és szolgálat rendfokoza- 
tát tárgyalja a törvényjavaslat. Mintha nem 
volna úgyis égbekiáltó az a helyzet, amey 
a munkásosztály és a Interner társadalom 
között mélységes szakadékként tátong, mag 
az állam iparkodik ezt a szakadékot mé­
lyíteni. A hivatalnokok, műszaki hivatalno­
kok, mérnökök etc. fizetési kezdő fokozata 
majdnem egyező a vasút szolgálatában ^ á o 
iparosok : nyomdász, könyvkötő, asztalos stb. 
fizetésével. Tehát a képzett, évekig tudomá­
nyos pályán levő egyének anyagi honom- 
lasa egyező azokóival, akik sokkal kisebb 
előképzettség, tanulmányok nélkül ailanak a 
vasul szolgálatába. Természetes folyománya 
ez annak a nyomorúságos helyzetnek^ am6 y 
a szervezett munkások erős összetartása es 
a szellemi munkások összeségének,_ magat az 
állam gondoskodásának birka módra való 
alárendeléseként jelentkezik.

A „müveit középosztály“ szégyenli se­
beit. Az „ur“ fogalma úgy látszik összeesik 
ezen a téren a koplalással és az álszégyen- 
nel. Egy kissé jajgat, többet tűr, adóságot- 
adóssagr i halmoz, de egy pár memorandu­
mon kívül mit sem produkál. Végre be­
letörődik és azt hiszi, hogy ennek úgy kell 
lennie I

Végül foglalkoznom kell a vasút leg: 
rosszabbul fizetett alkalmazottainak, a vasúti 
kezelőnőknek ügyével. Az 1907 : L. t. c. 16. 
§-u szerint azon kezelőnők, kik pénztárt ke­
zelnek, 1300, illetőleg 1400 korona fizetést 
húznak. Hat ez egyszerűen abszurdum. Azok 
a szerencsétlen teremtések, kik a fiatalsá­
gukat áldozzák fel az államnak, felelőség- 
teljes munkát végeznek, valóságos cselédbér­
ért kénytelenek szolgálni.

Egy cseppet sem csodálható tehát, ha

D E BR EC ZEN
a vasul évente égy bizonyzs összeget irá­
nyoz elő hivatali sikkasztás fedezete címen. 
Tehát tudja az állam, hogy alkalmazottai 
képtelenek megélni abból, amit nekik juttat 
ós mégsem segít rajtuk.

Azzal indokolják ezt a mostoha bánás­
módot, hogy a vasút tiszta jövedelme te­
kintélyes részét szolgáltatja az állam-pénz­
tárba. Ez nem indok. Ha nyerészkedni óhajt 
a vasút, tegye ezt okos vasúti politikával, 
de ne az alkalmazottak bőrén szerezzen ma­
gának nagyobb jövedelmet. Fizesse alkalma­
zottait jobban, ne halmozza el őket munká­
val annyira, hogy teljesen kimerüljenek. 
Mindjárt megszűnik a töméntelen baleset és 
kár, amelyet az agyonhajszolt, kimerült al­
kalmazottak könnyen érthető testi-lelki dep- 
ressiójából származik, Megtakarítja majd az 
állam azt a sok milliót, amit évente haszna­
vehetetlenné vált árukért és nyomorékká tett 
emberekért fizet. Ha csak ezt az összeget 
szánnák az alkalmazottak javára, sem a 
vasút, sem az állam, sem a közönség nem 
vallanák kárát.

Méltányosságot és belátást azoktól, 
kik a vasutasok sorsát intézik 1 (G. J.)

A király ünnepe.
Díszközgyűlés a városházán.

— augusztus 18.
Lezajlott a király ünnep, telve 

dísszel, hálaadó istentisztelettel, üdv­
lövésekkel. Szép beszédek hang­
zottak el, amelyekben ünnepeltük a 
nyolcvan éves királyt, zászlós, lobo- 
gcs házak jelentették az ünnepet s 
a polgári ós katonai nagyságok iin- 
nepies ruhákban jártak-keltek, sü- 
rögtek-forogtak egész napon át. — 
Ünnepelt az egész Debrecen varos, 
legalább ezt mutatta a külső kép.

A király-ünnep lezajlásáról tu­
dósítónk a következőket jelenti:
Az egyházak 
ünnepei.

Kora reggel már talpon volt az egész 
város. Az „Egyetértés“ zenekara _ bejárta az 
utcákat, hogy figyelmeztesse a népet a nagy 
napra. A kora reggeli órák ellenére temőr-

neióről. Akkor azután már készen is vokam 
numcbak a teljes beteg eg-képpel, hanem a I 
gyógyítás módjával is. Azt mondtam a ! 
leánynak:

— Kedves kisasszony, legyen szives, 
jöjjön el hozzam holnap a szokott időben, 
du kerje meg a testveiét, hogy az is jöj­
jön vuie.

Úgy lett. Megjelent a testvére is, egy 
vaseszieigaiyos. Nagyon tisziesseges, csendes 
és a sorstaisainal műveltebb ember. Először 
őt vettem negysztm közé és megmagyaráz­
tam neki, hogy ma kísérletet teszek a gyó­
gyításra, de ez bizony olyan dolog, mim az 
operáció: sikerülhet jól is, Latul is. Tehát a 
beleegyezését kenem a — hogy mondjam,— 
lelki műtéthez. A fin gondolkozott egy ideig, 
látszott rajta, hogy nagyon komolyan és be­
csületesen lomoigat es végre megkért, hogy 
tegyem meg a kísérletet

Erre behívtam a leányt és leültettem 
egy kenyeimes karosszékbe. Azután leültem 
vele szemben es elkezdtem neki beszelni. 
Tudod, ez a jelenet ingemet magamat is en- 
kenyleienül enihkezieteit Hollmaiin meséiből 
arra a jelenetre, amikor a csodadektor vizs­
gálja Antóniát. Csakhogy itt Antonia maga 
is jelen volt.

— Kedves kisasszony, — kezdtem kő 
zömbös hangon, — ón most kegyeden leszek. 
Az on rohamainak, az ön bajának a halott 
az oka.

A leány arca viaszsárgára vált, a bal­
keze a hisztériákra jellemző mozdulattal ka­
pott a lábúhoz. Jött a rohama. Én pedig 
folytattam a kötelesség irgalmadunságaval:

— Igen, a halott. Az ön meghalt édes­
anyja. Öt evvel ezelőtt halt meg szívbajban 
ós ön végignézte az utolsó óráját, a küzdel­
mét. A beteg laba bizonyára fel volt da­
gadva, mozdíthatatlan volt. S amikor már 
nagyon vegét jarta, akkor szivszorongásról 
panaszkodott...

A leány elirtózva kapott a szivéhez és 
oldalra forduló pupil ája a testvérét kereste. 
Az a gyöngyöző homlokát törülve alit oda 
mellé, én pedig folytattam:

—... végül peoig nagyot, csuklásszerüt 
sóhajtott és meghalt.

Irtózatos, szaggatott lélekzetü sikoltás 
tört fel a leány ajkáról és keserves csuklásba 
fulladt. Megragadta a bátyja kezét, elkezdett 
vouaglant es sírni. Tehát a kuiámnak az a 
része egészen sikerült, amivei a krízist fel 
tudiam idézni. Jól konstruáltam meg, hogy 
hogyan halt meg körülbelül az anyja és 
helyes volt a diagnózisom, hogy 6 az anyja 
halálának a mozdulatait utánozza a rohamai 
alatt. Must folytassuk a gyógyítást.

A leány meg sirt egy daiabig, azután 
valami apatikus eieset desedésbe esett és csüg­
gedten nézett ram.

— Kisasszony, önnek folyton a tudatá­
ban van az édesanyja halála, csak nem akar 
róla tudni. De amikor bárhol valami megüti 
az emlékezetét, tüstént öntudatlanul végig­
csinálja az édesanyja meghalását. Ha az ut­
cán halottas kocán lát, vagy ha a levólhordó 
gyászjelentést visz, avagy ha az iiódában 
gyász:uhás nő jelenik meg, önben tüstént 
íölóbred a lappangó öntudat és megkapja a 
rohamot.

A leány üveges szemmel nézett rám ós 
halkan suttogta:

— Igaz, igaz...
— Nos, — mondtam most mar biztató 

hangon, — akkor most már készen vagyunk 
a gyógyulással is. Ön most már tudja, nogy 
mi a baja es ezzel a baj el is múlt. Ne ir­
tózzék ezután az emlékezéstől, hanem in­
kább küzdjön meg vele ós nem lesz többé
rohama. ,

A leány a díványra vetette magat, ke­
servesen sírt, de a hisztériás görcse már el­
múlt, ez a zokogás volt a gyógyulás. Vagy 
félórát pihent, aztán elment.

Harmadnap eljött hozzám a testvére ős 
elmondta, hogy a leány sokszor szomorú, 
sirdogaf is, de rohama nincs és egyáltalán 
sokkai nyugodtabb. Még írtam neki valami 
tessék-iassek orvosságot ós ezzel a kúra be 
lett fejezve. A leány tényleg meggyógyult, 
a rohamai nem tértek többé vissza soha. 
Még is csak szép dolog ez az ész,
öcsém. , ...

...A doktor itt diadalmas arccal hor-
pentett fel egy pohár madeirát és szó nélkül 
nézett ram. Én ezt mondtam neki:

— Ez...furcsa dolog. De még nem
család-történet, te pedig azt ígértél.

— A történet hátralevő része már rövi­
den elmondható. A leány csakugyan meg­
gyógyult, de mégis tragikusra vált a sorsa, 
mert egy nap magára döntötte a spintusz- 
forralót és mire a testvére beszaladt érte 6s 
erősen magához szorítva kihozta, akkorra 
úgy összeegett, hogy menthetetlen volt. EZ 
mán az eset után pedig kót-három hónappá

V
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dek nép volt az utcán, mely várta a törtó- 
nendőket. Akadt is látnivaló temérdek.

A városháza előtt József-kabátos, frak- 
kos urak sürögtek-forogtak, városi, állami és 
magántisztviselők várták az egyes küldött­
ségeket, amelyekkel aztán az egyes templo­
mokba vonultak. Az ünneplés láza még a 
48-as honvédeket is odavonzotta az ünnep­
lők közé, bár némely rossz nyelvek szerint 
valamelyes presszió hatása alatt álltak oda 
az ünnepi menethez, amelynek útja a ref. 
Nagytemplomba vezetett.

Reggel nyolc órakor kezdődött meg a 
ref. Nagytemplomban az istentisztelet, me­
lyet a tegnapi számunkban közölt programm 
szerint el is végeztek. Az ünnepi imát Szele 
György lelkész mondta.

Ezenközben a róm. kath. templomban 
is megkezdődött az ünnepi szent mise. A 
templom előtt az összes debreceni helyőrség 
tisztjei ott voltak díszben s valamennyi fajta 
katonaság képviselve volt. A „Te Deum“ el- 
éneklése után Gróh Ferenc nagyprépost szol­
gáltatta a nagy misét fényes papi segédlet­
tel. A templom előtt felállított diszzászlóalj 
a Glóriánál, az Evangéliumnál és az Urfel- 
mutatásnál di .zlövést adott. A mise után az 
egyes századok diszfelvonulást csináltak a 
Szent-Anna- és a Piac-utcákon keresztül, 
ahol a városháza előtt elvonult Marenzi Fe­
renc gróf előtt.

A gör kath. templomban Papp János 
esperes tartott misét, az ág. ev. templomban 
Materny Lajos főesperes mondott gyönyörű 
imát, az izraelita templomban dr. Krausz Vil­
mos főrabbi s az orthodox izr. templomban 
Strasszer Salamon rabbi tartott hálandó isten­
tiszteletet.
Díszközgyűlés 
a városházán.

Ezalatt a városházán gyülekeztek a 
templomokból visszaérkező küldöttségek, várva 
a díszközgyűlés megnyitását. Nem sokáig 
kellett várni, pontban tizenegy órakor meg­
jelent a főispán a közgyűlési teremben, amely 
zsúfolásig megtelt a törvényhatósági bizottság 
tagjaival, az állami, egyházi és katonai mól- 
tóságok képviselőivel. Csupa diszmagyarba 
öltözött urak foglaltak helyet a terem pad­
soraiban. A karzaton Debrecen város úri tár- 
sadalmáoak hölgy tagjai ültek.

Domahidy Elemér főispán nyitotta meg 
a díszközgyűlést.
A főispán 
beszéde.

— Hódolatteljes szeretettel, az igaz 
örömtől áthatva — kezdte beszédét a főispán

történt meg azután az esetem szenzációja, 
ami magamat is meglepett.

A leány testvére, az a vasesztergályos 
e»y nagy gyároan dolgozott, ahol néha ins­
pekciót is kellett tartania, többedmagával. 
Egy éjjel a gyárban kigyulladt egy csorno 
olajos ponyva, az emberek felriadva, rohan­
tak oltani, a porfás lakása üresen maradt. 
Az ón emberem oda ment és ott az ágyban 
egy tizenkét esztendős leányt talált. Azt 
megfogta, magához ölelte, tudod, éppen 
olyan erősen, mint a nőtestvórót, csakhogy 
a kezét egy kis csalódás érte. A leánynak a 
nyakát szorongatta úgy össze, hogy mire az 
oltásból hazatérők megjelentek, nem volt 
szegény ördögben semmi élet. Az ón embe­
rem alaposan megfojtotta.

Én a homlokomat törulgcttem, úgy
kérdeztem a doktort: .

— Tehát az az ember is hisztonkus
VOlt?_ Hm. Úgy látszik, hogy dereng már 
benned valami 1 Az bizony, szintén hisztéri­
kus volt és az ijedségre szépen leutánozta 
a nénje katasztrófáját.

- És mi történt vele ?
— Ugyan ? Hát mi történt volna ? Be­

csukták a gazembert, hiszen nyilzánva o 
volt, hogy a zűrzavart felhasználva, akart 
lopni a portás lakásán és mikor a leány 
felébredt, megfojtotta. Becsuktak, édes bará­
tom, még pedig alaposan. Aztribl®z.em’ 
most is Szamosujváron van. Hoho öcsém ! 
A társadalom nem tréfál! Megtorolja g 
bontott világrendet és igazságot szolgáltat. 
Hallod? Igazságot.

— gyűltünk ma össze, hogy I. Ferenc József 
urunk és királyunk születése napjának 80-ik 
évfordulóját megünnepeljük. Debrecen városa 
mindig az első volt, amikor az ország alatt­
valói hódolatát fejezte ki uralkodója előtt. 
Csak nemrégen történt, hogy a város tör­
vényhatósága e terembe gyűlt össze királya 
előtt, ho2y biztosítsa tántoríthatatlan ragasz­
kodásáról és hűségéről. Ezt követte nem so­
kára az a hatalmas hódoló felvonulás, amely­
ben Debrecen városa móltó módon fejezte ki 
szeretőtől királya iránt. A törvényhatóság el­
határozta, hogy e napot megünnepli s kife­
jezésre juttatja nagy örömét, amelyet érez 
afelett, hogy a dicsőségesen uralkodó király 
országlása alatt kulturális téren mily hatal­
masan fejlődött. Amidőn tisztelettel üdvöz h 
a vendégeket, a díszközgyűlést megnyitottnak
nyilvánítja. , ,

Ezután dr K. Tóth Mihály _ tanácsnok 
terjesztette elő a tanács és a jog- és pénzügy i 
bizottság határozati javaslatát, mely a kö­
vetkező :

A hálaadó s templomainkban 
lefolyt isteni tiszteletek után Deb­
recen város törvényhatóságig bi­
zottsága városunk polgárságának 
lelkes részvételével, hazafias öröm­
mel ünnepli„meg 1910. augusztus 
18-át, mint 0 Felsége I-ső Ferenc 
József magyar király születése 
80-ik évfordulóját.

Dicsőségesen uralkodó koro • 
iá ás királyunk I-ső Ferenc József 
Ő Császári és Apostoli királyi 
Felsége iránt érzett alattvalói hű­
ségének és legmélyebb hódolatá­
nak, őszinte szeretetének érzel­
meit ünnepélyes határozattal ki­
nyilatkoztatja, s ezen határozat 
nak hódoló fölirat utján 0 Fel­
sége legmagasabb színe elé való 
felterjesztésével a városi Tanáeso* 
megbízza.

A törvényhatósági bizottság 
annak tudatában, hogy Felséges 
Urunk, koronás királyunk nem­
zeti művelődésünknek mindenkor 
leghatalmasabb támasza és elő­
mozdítója volt egy szívvel s le­
iekkel százezer koronát szavaz 
meo1 a közel jövőben városunk­
ban” felállittatni biztosan remélt 
harmadik egyetemen — és pedig 
első sorban az orvosi, másodsor­
ban bölcsészeti fakultáson — ösz­
töndíj alapítványul, akópen, hogy 
ezen alapítvány időkről időkre 
.,I-ső Ferencz József apostoli ki­
rály alapítványa“ cimét^ viselje. 
Ezen alapítvány alapitó levele 
szövegének elkészítésével, vala­
mint a további intézkedések meg­
tételével a városi Tanácsot bízza

Felolvasták ezután a hódoló felirat szö­
vegét, amelyet lapunk tegnapi számában kö­
zöltünk. jenievg közönség óriási lelkesedés­
sel és tapsial fogadta a javaslatot is, meg a 
feliratot is, amelynek elhangzása után felál­
lott dr Erőss Lajos ref. püspök es elmondta
diszbeszódót.
Erőss beszól.

Dr Erőss Lajos püspöknek szépségek 
ben gazdag beszéde kivonatosan a kövel-
keZÖ Méltóságos Főispán Url Tekintetes Tör­
vényhatósági bizottsági Közgyűlés 1 Azért ál­
lottam fel és kértem magamnak szót hogy 
röviden kijelentsem, hogy a tekintetes ta- 

! nács itt előterjesztett határozati javaslatát 
; csősz terjedelmében és változatlanul elfogad- 
! dóm ós hogy azt változatlan és egyhangú 
I elfogadásra a tekintetes törvényhatósági bi- 
I zottsági Közgyűlésnek is melegen ajánlom.

Ritkán szoktam ebben a teremben felszó­
lalni s ha szólok, mindig különös gondom 
van arra, hogy sem az idővel, seni a tör­
vényhatósági bizottsági tagok becses tüiel- 
móvel vissza ne éljek. De ma úgy erzem, 
hogy szólanom kell, úgy érzem, hogy nem­
csak ama szerencse folytán, melyben akkor 
részesültem, mikor erre a főlszólalásra meg­
bízást nyertem, hanem benső erők ós érzel­
mek által indíttatva, itt ezen a helyen en­
nek a városnak eme minden felekezeti jelle­
get nélkülöző, de azért komoly és tisztes 
világi templomában egy hosszasabb percre 
meg kell állanom a mellett az oltár mellett, 
melyről ezen a napon minden áldozatnak a 
füstje annak az Istennek trónusa felé száll, 
aki a magyar nemzetet erre a földre kihozta 
és itt ezer óv óta kegyelmesen megtartotta. 
Megértettük ós tudjuk, hogy ma dicsősége­
sen uralkodó koronás királyunk, I. r ere ne 
József születési napjának nyolcvanadik év­
fordulója van. S ime, mint messze terjedő 
országainak minden zugában az 6 hü népéi, 
azért gyűltünk össze e helyen ma mi is, 
íogy az ó örömében részt vegyünk, alatt­
valói hűségünk s legmélyebb hódolatunk tol­
mácsolása mellett ezt a napot vole együtt 
ünnepeljük s számot vetvén a tanúságokká , 
amelyek ma önkéntelenül is összetorlódnak 
emlékeinkben, — mint a hajdan kor népei a 
szerencsés óvfordulatok alkalmával cseleked­
tek. Órömtüzeket gyújtsunk mi is körulot- 
tünk ezen a napon annak a jelzősére, üog> 
ennek a napnak jelentőségét értjük s nem­
zeti, állami, politikai ós históriai minden vo­
natkozásában felfogni, értékelni ós megbe­
csülni tudjuk.

Réges-rógen, sőt a vad népeknél ma is 
u"y van, az esztendők folyását az évszakok 
váltakozása, a növények virágzása, a faleve­
lek hullása ós a költöző madarak érkezese 
és távozása szabályozta: s ón ma azt sze­
retném, hogy mi megfordítva a lefolyt esz­
tendőkkel mérhetnénk meg a mi királyunk 
ma már hervadó virágokkal és hullo leve­
lekkel borított életének igaz értekét, s mikor 
ma nyolcvan esztendő tanulságaira vissza­
tekintünk, azok között a hulló levelek és 
hervadó virágok között ráismernénk az ö 
dicsőségének, jóságának, bölcsességének és 
hozzánk való rukonszenvónek őszi suga­
raira is.

Abban a glóriában, mely a királyt kö­
rül veszi, messze túlragyogja egy másik 
fény. Az a fény, amely a magyar nemzet 
szivóoől árad, s visszaverődve, az uralkodó 
élte alkonyát bearanyozza. A király a lern 
mintaképe. Igazi jellem, bölcs uralkodó, a 
melynek nagyságát az egész világ elismeri. 
62 évet töltött el az országlással első t ere ne 
József. Mint gyermekifju tett Ígéretet, hogy 
népeit boldogítani fogja. Ezt az ígéretét be­
váltotta. Sajnos azonban, betelt rajta a 
klasszikus költő mondása, hogy a villámok 
a legnagyobb fákat tördelik. A király nagy­
sága akkor tűnt ki, amikor megrendítő csa­
pások érték. Ekkor volt mindig a legnagyobb. 
Szembe tudott nézni a sonsal, s a csapáso­
kat türelemmel tudta elviselni.

Újabb történetünknek kimagasló alakja 
Ferenc József, akinek neve ragyogó hetükkel 
esz megörökítve.

Politikai pártkülömbsóg nélkül egy szo­
morú igazságot mond el még. Amikor a nagy, 
hérosz! küzdelem véget ért, Magyarország­
nak vége volt egy pillanatra. Ferenc József 
uralkodó bölcsessége keltette életre azokat a 
magvakat, amelyek a véres barázdában cl 
voltak hintve.

Magyarország hatalmas fejlődést mutat 
uralkodása alatt. Az utolsó fólszázaddal 
kulturális ós gazdasági téren óriásit halad­
tunk. E fejlődésben része van feronc Jó­
zsefnek, akinek az volt az Égtől a rendel­
tetése, hogy elsimítsa az ellentéteket, ame­
lyek évszázadokon át felmerültek a nemzet 
és a dinasztia között, A király megfelel 
ennek a missziónak. Összetett kezekkel ke 
hálát adnunk, hogy Szent István trónjára, ö 
került. Éppen ezért minden párt- és nézet­
különbség nélkül össze kell fognunk, hogy 
a király iránti hűségben ós szeretőiben mint 
egy ember legyen a nemzet. A jövendő el 
van zárva szemeink elől, de azt tudja, hogy 
amig Ferenc József ül a trónon, addig az
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országot nagyobb rázkódások érni nem
^ Zugó éljenzés és taps fogadta a tudós 

püspök gyönyörű beszédét. A gondolatokban 
gazdag, mély bölcselkedéssel teli ünnepi 
beszéd nagy hatást keltett a diszkózgj ules
tagjai sorában. ...

Márk Endre indítványt tett, hogy az 
összes elhangzott beszédeket a város nyom­
tassa ki, s a bizottság tagjainak os a ven­
dégeknek küldje meg.

Az indítványt elfogadtak.
Majd a jegyzőkönyvet hitelesítettek, s 

ezzel a díszközgyűlést Domahidy Elemér 
főispán berekesztetto.
Gróh Ferenc 
bankettje.

Gróh Ferenc kisprépost, kanonok, deb­
receni rém. kath. plébános deli 1 órakor száz­
hatvan meghívott vendég jelenleteben ienyes 
bankettet adott az Arany Bika dísztermében.
A bankett emelkedett hangulatban délutáni 
ötödfói órakor ért véget. A hiAvatalos ielko- 
szöntőt a 3 ik fogás után a vendéglátó Groh 
Ferenc mondotta s ez volt ezúttal az egyet • 
len teszt a lakoma során. Végeztével harsá­
nyan éljenezték a királyt. , , .

A lakomán, melyet Németh András iga­
zán elsőrendű Ízléssel s pazar bőseggel állí­
tott ki, Rácz Károly zenekara játszotta gyö­
nyörűen a szebbnól-szebb magyar notakat.
A királyra mondott tószt után Rácz rázendí­
tett a Himnusz-ra, melyet a jelen volt kö­
zönség állva énekelt el.

A lakoma étlapja, mely így szárazon is 
dicséri a Bika konyháját, ez volt:

Szárnyas leves 
Balatoni fogas 

Remoulade 
Kecsege

növény mártással 
Epigramm, körítve 

Vanília és gyümölcs pudding 
Idei pulyka 

Tűzdelt jérce
Compote j
Saláták j

Giardinetto 
Parfaites 

Mocca
Likőr !

Borok :
Fehér asztali 
A Mi Borunk 

Egri Vörös Cabinet 
Ásványvizek 

Pezsgő:
Törley Casino Sec

A jelen volt mei hívott vendégek név­
sora a következő:

Gróh Ferenc kisprépost., Domahidy Ele­
mér főispán, Marenzi őrgróf, vezérőrnagy, 
Schönberger báró és Mihalcsics huszárezre­
desek, Kovács József polgármester. Kovács 
Gyula alispán, Gajzágó Béla táblai tanács­
elnök, D.csőfi József, Fauszt Elek, Szele 
György, Weszpró ny Zabán, Baróthy Béla, 
Kovács János alezredes, Wolf őrnagy, Bat­
thyány gróf hu izárőrnagy, Pénzes Sándor, 
Fábián Lajos Mór, Hegedűs, István, Váczy 
János, Oláh Imre, Losonczy Álmos dr, Ozory 
István, Erdős József dr, Endre Iván dr, Ron- 
csik Lajos, Szabó Kálmán, Rásó István, Pol­
gár iparfelügyelő, Kernhoffer József, Czeg- 
lédy Mihály dr, Bartók Ágoston, Budaházy 
Gyula, Beregi Nagy Sándor, Jászay Rezső, 
Könyves Tóth Mihály, Medgyaszay Miklós1 
Ruszkii István dr, Serly Ede, Geréby Pál, 
Szendrő Sándor, Rickl Antal, Szentkirályi 
Tivadar, IIusz Lajos, Mándoky Béla, Than 
Gyula, Hegedűs István, Szalay József, Hu- 
berth Ferenc, Szűcs Gusztáv, Lóky Béla, 
Molnár K. Dezső, Orosz István, Tahy őrn., 
Dienes Barna, Csóka Samu, Posoh Dezső, 
Rostás István, Székely Ferenc, Török Gábor, 
Pápay János, Körner Adoif, Lestyán Ador­
ján, Oláh Imre, Gál Zoltán dr, Dávidházy 
Kálmán, Csatth Sándor, Gácsér József, Pub- 
lig Ernő, Pfeiffer h. üzletvezető, Uray Sán­
dor, Cziffer Emil, Mihalovits Jenő, Zádor 
Lajos, Papp főosperos, Borsos építész, Ba­
logh Géza dr, Szalay K. Emil dr, Pápay 
Józseí dr, Piacsek Sándor, Buday Aladár, 
Darvay Dezső, Kovács Mihály, ií'j. Horváth 
Mihály, Kirsch alezredes, Schuller János,

Kőkert Gusztáv, Kövy Lajos, Sinka Gyula, 
Kurzsinszky Kálmán, Puskás E erenc, Sándor 
Árpád, Münnich Gusztáv, Brokósch Győző 
dr, Morvay Ferenc, Schiller Ferenc, Jármy 
Tamás és a plébániai papság.
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Modern

levélpapírok
egyszerű ós elegáns do­
bozokban, sokféle szín­
árnyalatban, legkülön­
bözőbb alakokban és 
mindenféle árban ^ kap­
hatók, dús választókban

Csillag Arthur
uj papír áruházában

Varosháza épületében,

HAZAI MINISZTER
Debrecenhez
A tisztek adóssága. 
— Kifizeti az állam.

— augusztus 18.
A debreceni 3-ik honvódgyalogezred 

parancsnokságához tegnap Hazai Samu 
honvédelmi miniszter bizalmas rendeletet 
küldött, amelyben bekéri a tisztek adóssá­
gait feltüntető kimutatásokat. E kimutatások 
alapján fogják kiszámítani, hogyan lehetne 
mentesíteni a honvédtiszteket adósságaiktól.

Azt hiszik, hogy három millió korona 
elegendő a honvédtisztek adósságainak a 
megváltására. A miniszter ma tárgyalt is 
több pénzintézettel és megállapodott azokkal, 
hogy 4 és fél százalékos pénzt adnak a kon­
verzió céljaira.

Mig Hazai ezen az érdekes terven töri 
a fejét, addig a „Verordnungsblatt“ holnapi 
száma már közli is, hogy a közös hadsereg 
tisztjeit ily módon mentesítik nyomasztó 
adósságaiktól. Egy gazdasági alapot létesí­
tenek, amelyből minden közös hadseregbeli 
tiszt kaphat bizonyos összeget adósságai 
rendezésére.

A gazdasági alap felállítása összeesik a 
király 80. születésnapjával ós ez ad kétszeres 
jelentőséget neki. Ez a gazdasági alap tehát 
a király ajándéka a közös hadsereg tiszti­
karának.

Ugyanilyen alapon akarja a kérdést 
megoldani a honvédtisztek számára Hazai 
Samu. Ősszel már hivatalosan is közzé fog­
ják tenni az erről szóló tervezetet.

Közeledik a kolera.
Olaszországi
RÉMHÍREK

Budapest, augusztus 18.
Szt.-Póterváron és Odesszában 

dühöng a kolera és Szibériából át­
terjedt a búbos pestis, mely elön­
téssel fenyegeti az egész orosz bi­
rodalmat/Á rettentő ragály terje­
déséről szólnak a mai távirataink 
ós éppen ekkor ezzel együtt arról 
érkezik hir, hogy az orosz hajóraj 
a fiumei kikötőben látogatásra ké­
szül. A magyar határon Galicia fe­
lől alig tudunk védekezni a kolera 
beliurcolása ellen és a legragályo­
sabb orosz kikötőből a flotta ma­
gyar kikötőbe készül. Ami röviden 
annyit jelent, hogy kolerás kikötő­
ből jövő orosz hajók és orosz mat­
rózok hivatalos látogatás címén 
kolerával fogják megfertőzni a mi 
kikötőinket, Fiúmét, ^ környékét, a 
magyar tengerpartot és Abbáziát, az 
egész Quarnerón üdülő Magyaror­
szágot. A magyar kormánynak kö­
telessége lesz, hogy ezt a fenyegető 
veszedelmet az országról elhárítsa 
és megkíméljen minket ettől a kel­
lemetlen orosz látogatástól.
Terjed a kolera.

Péterváv, augusztus 18. Úgy itt, mint 
Odessában teljes erővel tovább dühöng a 
kolera, de Odesszában még a koleránál is 
nagyobb rémületet terjeszt a búbos pestis, 
mely a várost és környékét — bármennyire 
is szópitgetik hivatalosan a dolgot, már 
is erősen megfertőzte. A városi kapitány ki­
jelentette, hogy Oroszországot az a veszede­
lem fenyegeti, hogy a szibériai búbos pestist 
széthurcolás által az egész birodalomban el- 
terjesztik. Semmi kiadástól sem szabad tehát 
visszariadni ós bármily nagy összegekbe ke­
rülne is, mindent meg kell tenni, hogy az 
eddigi járvány fészkeket mielőbb kipusz- 
titsák.

r- A tnAló bór- él llthiumoi gyógyforrás

v6se- é« áólyegbajoha*!. köm** .veti, eavkw- 
belegségntl, rOrhouyníl A* hurut#« fcánM- 

waknál kitűnő hatiiu.Terméssel#* Ttiaistei ■aranyevle.
Kapható áerányTtakereikedéiekben és gyógyssertárakban.

SCHULTES ÁGOST frakp. I.

Fiume vesze­
delemben.

Pétervár, augusztus 18. Hire jár, hogy 
az orosz hajóraj, mely a montenegrói jubile­
umi ünnepségekre Cettinjóbe megy, onnan 
nem tér vissza egyenesen Oroszországba, — 
hanem előbb egy'osztrák vagy magyar ki­
kötőt is meglátogat.

Ezenkívül a dólfelől még na­
gyobb veszedelem fenyeget. Egy 
Rómából érkezett távirat szerint 
hivatalosan megállapították, hogy 
Barry tartományban fellépett a ko­
lera, melynek eddig 39 halottja van. 
Á kolerát egy oroszországi; cigányj 
csapat hurcolta be. Az infekció 
roppant nagy. Az óvintózkedóséket 
megtették.

Hiába reménykedtek a 
rabok.

Augusztus 18. a debreceni 
fogházban.

— augusi tus 18.
Őfelsége nyolcvanadik születésnapját 

lázas reménykedéssel, eddig soha nem ta­
pasztalt türelmetlenséggel várták a debreceni 
ügyészségi fogház szürkeruhás rabjai. Vala­
hogy, ki tudja minő utakon, módokon be- 
szivái gott a fogházba annak a hire, hogy a
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király nyolcvanadik születésnapja alkalmá­
ból megkegyelmez néhány kiválóan jólvisel­
kedő rabnak.

Évről-évre a király születése és név­
napja nagy ünnepe a raboknak. Nemcsak 
azért, mert jobb kosztban, több szabadság­
ban részesülnek annak tiszteletére, akinek 
nevében az igazságszolgáltatás Ítéletet mon­
dott felettük, hanem azért is, mert a leg­
többen, különösen a súlyosabban büntetettek 
makacs, fanatikus hittel várják évről-évre 
azt a királyi születésnapot, amely megnyitja 
előttük a bürtönajtót.

Meglepetve tapasztalják ilyenkor a fog­
házfelügyelők, hogy a logmakacsabbak is 
megszelídülnek és nagyon csöndesek. Van 
egynéhány türelmetlen és reményvesztett 
fogoly, aki épen ilyenkor kezd kötekedni, 
amerikázik, felesel, amint most is megtörtént, 
de hamar vége a tüntetésnek. A rabok sze­
rein ;k dolgozni és valósággal összetett ke­
zekkel könyörögnek: eresszék őket a mun­
kálkodók közé. A munkáltatás itt kitüntetés, 
csak a nagyon jólviselkedő rabok kerülnek 
elő a sötét celláikból.

Pedig hiába reménykednek, a királyi 
születésnap a politikai foglyoknak meghozza 
ugyan a szabadságot, de a többieknek nem, 
vagy csak nagyon kevésnek.

A debreceni fogházból már is történt 
néhány elbocsátás a király 80-ik születés­
napjának alkalmából, fog is történni az 
ünnep után is, tömeges sza’oadonbocsátásra 
azonban hiába számítanak. Augusztus 18. 
után néhány nappal visszaesés történik a 
rabok magaviseletében, az ottmaradottak, a 
hiába reménylők megint rosszul viselkednek 
néhány napig, hétig.

Most különösen keserű lesz a kiábrán­
dulás. Az ügyészség azonban nem tart ko­
molyabb mozgalomtól, mert mindeddig nem 
volt komolyabb rabmozgalom a debreceni 
fogházban, s remélhetőleg ezután sem lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Soroznak.

*

„Nem parancsol nékem, nem parancsol 
nékem...“ „Ne sírj kislány, ne sírj...“ Et­
től hangosak most az or.izág községei és ezt 
dúdolták nemzetiszin pántlikás legények ,a 
debreceni utcákon is. Szóval soroznak. Es 
mindazok a boldog vagy boldogtalan legé­
nyek, akik 21 óv előtt látták meg a napvi­
lágot, kötelesek pőrére vetkőzve megjelenni 
a sorozó-teremben. Ha tauglich, ha nem 
tauglich, ezen a formalitáson minden férfiú­
nak át kell esni.

Abban a pillanatban megszűnik az 
összes belénk nevelt szemérem, vagy álsze­
mérem és a hivó szóra meg kell jelennünk 
paradicsomi mivoltunkban a tekintetes 
sorozó-bizottság olőtt. És ott minden kide­
rül. A legbuggyosabb nadrágu dandi egyszerre 
törékeny náddá változik, amint a mércére 
állítják, s fejére csapódik a kis deszkakalap, 
amely megmutatja, hogy megütötte- e a mér­
téket, vagy sem. De ha megütötte, ha nem, 
mindkét esetben baj. Szomorú és rossz do­
log, ha be kell vonulni katonának; de ha 
meg „untauglich“ az ember, az félig-meddig 
szégyen. — Nem egyszer olvasható, hogy 
egyik-másik falusi legény öngyilkos lett, 
mert nem tudja túlélni a szégyent, hogy 
„nem viszik el a legények elejével“.

De azért azok örülnek csak igazán, aki

két nem hívnak be október elsejére Szíve­
sen elviselik a besorozottak gúnyos tréfáit, 
lenézését, csak kapkodhassák fel nadrág­
jukat és hagyhassák ott a rideg termet. 
Mint vásáron a marhát, úgy vizsgálják az 
embert, hogy beválik-e emberelőnek vagy 
ágyutöltelóknek.

— Fersen heben! — kiált egy főhad­
nagy — s a meztelen ifjú, esetleg doktor 
juris, vagy bankhivatalnok ijedten kapja 
föl a lábát, mig titokban kéri a menyek 
urát, hogy csak két-három pillanatra változ­
tassa Judtalpuvá.

És a bizottság müórtő szemmel mus- 
trálgatja az anyagot, megfogdossák a kar­
ját, s combját, lélekzetet váltatnak vele, s 
oa nem tetszik nekik, röviden igy nyilvánít­
ják véleményüket:

— Smarn! Niemand !
Az áldozati bárány pedig némán tűri a 

tréfás inzultusokat. Hiszen ha rajta volna a 
nadrágja és Ferencz József-kabátja, biztosan 
kérne elégtételt, de igy ? • • ■ Meztelenül ? • ■ • 
Örül, hogy ól s hogy összeszidják. De mikor 
kikerül a teremből, nagyot lólekzik, boldo­
gan jut eszébe, hogy nem kell szalutálni 
majd káplártól fölfelé s ez örömével egye­
nes arányban nő önérzete is. A kaszárnya 
körül még untauglichnak érzi magát, de a 
Hungária-kávéháznál, ha egy barátjával ta­
lálkozik, már ismét újra a régi legény s sze­
mével bizalmasan kacsingat feléje:

— Kétezer koronámba került. Szabadics 
bácsi kieszközölt.

Szabadics bácsiknak azokat az urakat 
hívják, akik Üzletszerűen foglalkoznak vele, 
hogy gazdag házak gyermekeit kiszabadít­
sák — innen a név ! — a katonaságtól. Mert 
nagy szabads;ghős volt Washington, sokat 
küzdött a szabadságért Teli Vilmos, de any- 
nyit kevés ember tesz, vagy tett a szabad­
ságért, mint a Szabadics bácsik osztálya. 
Csupa tauglicbot ment meg a katonaságtól 
és ezért kenik a valódi untauglichok is Sza­
badics bácsira szabadságoltatásuk történetét. 
A látszat az ő pártjukat fogja, de aki nem 
teheti, az bizony bennmarad. Szórakozottan 
veszi fel a más harisnyáját, vagy egyéb 
ruhadarabját s jókedvűnek tettetve magát, 
vonul le az udvarra, ahol sorba állítják a 
többi benmaradt társával s feléjük harsog 
az első: Hapták! Felolvassák az eskümintát 
s a szegény reszkető civil agyában néni 
marad más meg az elhangzott szavakból, 
mint ... Hinrichtung... Pulver und Blei...

— A nyolcvanéves évforduló. A ki­
rály születésének nyolcvanadik évfordulóját 
mindenfele nagy ünnepségek közepette ül­
ték meg. A bécsi és budapesti lapok lendü­
letes cikkekben emlékeznek meg az agg 
uralkodóról, akinek, hosszú uralkodása népé­
nek jólétére volt. Ünnepi hangulatáról szól­
nak Magyarország főbb városából a hírek, a 
főváros pedig nagy katonai pompával ünne­
pelte meg az évfordulót,

— Szent István-napi szünet. Tudnt- 
juk azokkal, akiket érdekel, hogy Szent Ist­
ván király napja, mely ezúttal szombatra 
esik, munkaszüneti nap lévén, a vonatkozó 
törvény érlelőiében a fűszer- és élelmiszer- 
kereskedések csak délelőtt 10 óráig tarthatók 
nyitva, a többi kereskedések ellenben egész 
napon át zárva tartandók.

— Uj pénzügyi tanácsos. A király 
Heimlich János debreceni pénzügyi titkárt a 
VII. fizetési osztályba sorozott pénzügyi ta­
nácsossá nevezte ki.

— Áthelyezés. A honvédelmi minisz­
ter noszici Turzó Kálmán trencsóni 15-ik 
honvódgyalogezredbeli főhadnagyok régi ez­
redéhez, a debreceni 3-ik honvéd gyalogez­
redhez áthelyezte.

— A t. c. királynak. A tiborszállási 
uradalomban dohányos Mizei János. Sokáig 
katona volt, az apja is, testvérei is katonák 
voltak. Ennek a Mizeinek rosszul ment a

dolga, irt hát egy hosszú levelet egy nagy 
fene kockás papirosra és igy címezte :
T. c. I. Ferencz József Isten kegyelméből 
Ausztriai császár, Magyarország apostoli ki­
rálya, az összes monarchiának felkent feje, 
az összes fegyveres erőnek legfelsőbb hadura 

felséges királyomnak tisztelettel.
Ajánlva. Bécs-

saját kezébe.
Sajnos, a bécsi kabinetiroda minden 

megjegyzés nélkül küldte vissza a dohányos 
nedves levelét.

— Nyugdíjazás. A honvédelmi mi­
niszter nagybányai Horthy Jenő debreceni 
2-ik bonvódhuszárezredbeli tartalékos had­
nagyot a szolgálaton kívüli viszonyba he­
lyezte.

Kitüntetés — halál után. Jager 
Antal nyirtassi lakos az angol-bur háború 
idejében az angolok seregében harcolt. 1901. 
január 11-én el is esett a Murraysburgh 
melletti ütközetben. A budapesti angol fő­
konzul azon megkeresést küldötte most a 
minisztérium utján Szabolcsvármegye alis­
pánjához, hogy Jager örököseit kutassa ki, 
s egy mellékelt délafrikai érmet, melyet 
még Viktória királynő alapított, juttasson 
kezük közé.

— Tanulók ellátása. Felkérjük azokat 
a családokat, amelyek tanulókat ellátásra el­
fogadni kívánnak, hogy ebbéli szándékukat 
a kereskedelmi tanintézet igazgatóságánál 
(Piac-utca 8. sz.) bejelenteni szíveskedjenek. 
Az igazgatóság.

— Uj hadnagyok és zászlósok. A
király Szabó György és Horváth Sándor 
végzett katona-akadémiai növendékeket a 
debreceni 3-ik honvéd gyalogezredhez, illető­
leg a debreceni 2-ik honvódhuszárezredhoz 
hadnagyokká, — Várady Istvánt, Szabó Ist­
vánt, Molnár Mihályt és IUéssy Gyulát pe­
dig a debreceni 3-ik gyalogezredhez zászló­
sokká nevezte ki.

— Bonyolul az Erösdy-ügy. Gróf 
Khuen- Hóderváry Károly miniszterelnök teg­
napi döntése, amellyel — mint ismeretes — 
Erősdy Sándornak, a diszkvalifikált maros- 
tordamegyei főispánnak lemondását nem fo­
gadta el, nagy izgalmat keltett az egész po­
litikai világban. Különösen azt várják 
feszült érdeklődéssel, hogy Marostorda vár­
megyében és különösen Marosvásárhelyt 
hogyan fogadják majd a kormányhatalom 
által támogatásával visszatérő főispánt. Erősdy 
környezetében természetesen igen nagy az 
öröm a miniszterelnök döntése miatt. Azt 
mondják, hogy amennyiben az ellenzék még 
ezzel sem ói né be, hanem tovább folytatná 
Erősdy ellen az akciót, a kormány attól sem 
fog húzódni, hogy a királyt is belevigye a 
rehabilitálók sorába. Nevezetesen arról van 
szó, hogy Khuen előterjesztést fog a király­
nak tenni, hívja meg Erősdyt udvari ebédre 
s igy érvénytelenítse a becsületbiróság dis-
kvalifikáló Ítéletét. Gróf Károlyi Gyula, a 
becsületbiróság elnöke, aki különben el 56 
unokatestvére gróf Tisza Istvánnak, azonban 
szintén nem tűri szótlanul, hogy a becsület- 
bíróság ítéletét Erősdy segédei sértő módon 
visszaküldték s igy előreláthatólag a mi­
niszterelnök doni óse az Érősdy-ügyet nem 
fejezte be, hanem ellenkezőleg most fog 
csak igazán bonyolódn. A Nap és a Magyar- 
ország mai száma azt Írja, hogy végül mégis 
felmentik Erősdyt, sőt már utódja is ki van 
szemelve gróf Teleky Domokos személyében.

A . DEBRECEN“ hirdetéseit el kell olvasni, mert mindig 
talál az olvasó benne valamit, amit hasznára fordíthat.
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— Az Arany-Bika Mulató közönségé
0B,«ilv4» “áV'RóbSt "SS‘ fe

gaival nagy Rrandnas exentriku-
sok íhí cherbcr Cmnn. amerikai univcrzá-

SK “repel » mü.,oron mely igaeán d,- 
sSe vilik az Arany-Bika Mulatónak.

— Ünnepel a tőzsde. A budapesti 
tőzsde a király 80-ik születésnapjának mai 
évfordulóján zárva volt.

— Bútorok mind. nfóle fa- és kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs es kir. 
udvari szállító butorgyaros, 1 iac utca bb. - z. 
alatti nagy butorteíepén leg) Hiányosabb ár­
ban kaphatók.

— Megérkeztek a Stroud kötött női 
kabátok, minden nagyság és színben o o- 
rinttól feljebb Rózsa Lajos divatáru lazában, 
Piac-u. 34.

OLiCSO ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- j 

állással adatnak el.

„MERCUR“

ADLER
elBÍraDff gnSo“bb Ä"Ä“ ,riSU

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen BS

KZellékek

Csak rövid ideig!
Az üzlet áthelyezése miatt
vegeladás férfi, női- és 
gyermekcipőkben, kai ap­
es férfi-divat cikkekben. 
Minden, áron alul adatik cl.

Gittek Ede
a templommal szemben, Barak.

TÁVIRATOK.
Tüntetés a magyar zászló ellen.

Cirkvenicu, augusztus 18. A Mi- 
ramare-i kastélyra a mai ünnep al­
kalmiból kitűzték a horvát zászló 
mellé a magyar zászlót is. A hor- 
vátok nagy tüntetést rendeztek a 
magyar zászló ellen s oly fenyegető 
magatartást tanúsítottak, hogy a 
zászlót be kellett vonni.

Bérlő a földesur ellen
Titel, augusztus 18. Milanov Lázár 

alsó-kabai bérlő ötször rálőit Petrovics Tiva­
dar fóldesurra, mert az a bérösszeg megfi­
zetésére szorította. Petrovics sebei halálosak.

Egy baka merénylete.
Se vaj evő, augusztus 18. Ma este 

a 99. ezred tisztjei az étkezdében 
vacsoráztak. Egyszerre négy éles 
golyó süvített be az altiakon s a 
tisztek felett a falba fúródott. A 
tisztek kardot rántva rohantak ki, 
az ezredet alarmiroztatták s a me­
rénylő keresésére indultak. A távoli 
hegy szakadék ban találtak egy ez- 
redbeli közbakat agyonlőve. Az 
utolsó golyóval kioltotta életét. A 
vizsgálatot megindították.

Nagy postarablás Linzben.

valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 
gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telei on 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

! Uj gyógyító módok !
DR.BÜCZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus. "Wg

Budapest, augusztus 18. A line! rend­
őrség távirati ag értesítette a budpesti rend­
őrséget, hogy az ottani postánál rablók jár­
tak s 30 ezer korona elrablás után a ma­
gyar főváros felé szöktek. A r mdőrség éber 
gzemmel kutat a betörők után.

REGÉNY
A régi jó világból

(Folytatás)
Végre a fiat 1 Kaczor is neki kerekedett, 

de ez már nem egyedül, hanem Hússal, kit \ 
maga Kupecz Mihály rángatott elő a sut 
mögül, hová elakart bújni. És ugyancsak 
járták; mert Kaczor Antal nemcsak csinos 
nyalka legény, de amellett jó táncos is volt. 
Miként az orsó, úgy forgo*t karjai között a 
leány, csak úgy lebegett a viganója. Magá­
nak Puczér Csicsának is, aki pedig mint régi 
huszár, csak értett hozzá, a pipája aludt ki 
bámulatában. Es Isten tudja, meddig forgatta 
volna még Kaczor a leányt, ha ez egy alkai- 
más pillanatot kilesvén, a szobából ki nem 
szökik és a legényt a szoba közepében ma­
gára nem hagyja. .

Mig benn a szobában olyan vígan folyt i 
a dávidó, azalatt künn a falu valamennyi 
gyermekei s egyéb apró népe az udvaron 
gyülekeztek össze. Ki az ablak párkányán, 
ki a ház előtti kerítésen fölkapaszkodván, 
kandi szemekkel nézett be a há.ba, mig egy- 
egy inegtermettebb i-iheder, a dugva magával 
hordott makrapipát szájába tűzve, kogy 
legónyszine legyen, egy maga korabeli leány­
kát ragad meg és azzal valamely szögletbe 
vonulván, neki bátorodva, táncra kerekedik, 
szótlanul a sötétben, hogy a lábát köszörülje.

Azok közül pedig, kik az ablakpárkány­
ról a szobában folyó mulatságot nézték, volt 
egy, ki már az által is kivált a többiek 
közül, mert nem is kellett felkapaszkodnia, 
hogy az ablakon betekinthessen. Pozsár Ger­
gely volt az, ki testének felső részével az 
ablakiéhoz dülcszkedve, a házban folyó dol­
gokat a legnagyobb figyelemmel szemlelte. 
Ugyanis az ő házukba is eljutván a hir, hogy 
Kupec Mihály a mernyei molnár fiát magá­
val hozta vendégül, ugyanazt, ki a mogyo­
ródi vásár alkalmával Ilusnak szop kaláris- 
gyöngyöt. vett vásárfiának ; a szerelemtől 
kinzott szívnek nem is kellett egyéb, hogy 
különös, meg nem nevezhető aggodalmak 
zaklassák. Nem sz“relemféltés volt> az, meit 
hisz voltaképpen Ilus még nem is vallotta 
meg világosan, hogy őt szereti és csak saját 
szerelme szülte benne azon meggyőződést, 
hogy a leány ő iránta is hasonlót érez, de 
azért mégis mód nélkül aggódott, nyugta­
lankodott.

(Folyt, köv.)

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomlokmt - festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f. tol feljebb
1 Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
1 mázoló anyag már festett homlokzatokra

Zmail homíokzatfesféke
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész^ Fer­
tőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső ho- 
lyiségek, még festetten homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas, kapható 
minden árnyalatban, egy m5 költsége 5 1111. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér- 

mentve.

JCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

- Raktár minden nagyobb városban.-

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

pödmeztete!

A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schi'1"
névvel és a „szarvas" véd#

jeggyel!

1■1

mi4*
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Használt mezei vasút
3 kim. hordozható vágány, 6 kim sin, 
40 billenőkocsi, 10 plateankocsi jó álla­
potban eladó. — Szives megkereső ek 
„jutányos 300“ jelige a!att Blochuer I. 
hirdetósi irodájába Budapest, Seminel- 

weis-u. 4. intózendők.

I
I

utá-
véd-
csak

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen I

A Földes-féle Marglt-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orémet 
nozzák és hamisítják, tessék eredeti 
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Cróme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, miteszert, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és póstán küldi :
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

CSASZÁRFÜRD Ő.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzu 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ónyelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére, 'lörök-, 
kő- és márványfürdők; hőlóg-, szónszavas- 
és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak tőleg csuzosban- 
talmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s alt esti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedíj 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld 

az IGAZGATÓSÁG^

1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodcnt, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 11.
Minták ingyen éa bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén aiegei- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt allan- 
dóan a legnagyobb választék a legújabb szőve- 
lekből. Szabott, legolcsóbb árak ! bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü es 
176 figyelmes.

Igazi úriember
igyekszik minél kifogástulauab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester ós ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáról, 
hogy rátaláljon, aki keresi. Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-,Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint azlvégázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkká! a tényleges 
lóerő éránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

Gellért Ignác és Tarsa
Budapest, Teréz-körnt 41. Telefon 12 91.
Ujjnicsszebtuneni jótállás. Kedvezi fizetási feltételek

S E I DLI»T7 - Uí r"

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírásét tünteti fel.

A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tarlós gv c ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bzmtnl- 
mak, gvomorhév, rögzött székrekedés, majban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülonbozöob 
női betegségek ellen, e jeles háziszornek ovtize- 

dek óta mindig nagyobb olierjedóst szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Csak akkor valód!.
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
aósborszesz neveze- ’ 
tesen, mint fajdalom- 
odllapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismcrtcsebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-téle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- ós női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására ós ápolásara úgy gyermekek, mint 

felnőttek száméra.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Bóos, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvót mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Akinek
rheomája, ischiassa. kösz vénye, 
idegbaja van. annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántnlmaktól.

BAYER RÁROLiY.
Illertissen (Bayer.)

n

A hölgyek érzékeny arcbőre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. a forró 
évadban izzadság kiválása, por és rovarszurú- 
sok által károsan befolyásoltatik. Mindez eső­
tekben az általánosan ismert Corsinl-fóle 

piperoszer

EAU DE FLORENCE“
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha volo 
zsekkendőnkot inognod vési tjük es arcunkat 
tisztítjuk, az idegek felfrissülnek, a bor pedig 
:: sima és foLiórró válik.

A szépség ápolása sétaközben !
Egyszerű és radikális.

Hazajövet után ol no feledjük Eau de Florence- 
vei mosakodni.

Kapható minden e szakmába vágó üzle­
tekben.

Corsinl The Parfümery Company. 
BARDEN & COMP. Wien, VI., Stumpergasse 47.

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők

cpecalisfa

pnematikusgummipe- 
lottával. Haskötők höl 
gyek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógóhas ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Miilabakat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
gépeket, mü- és tá- 

[/ m asz tó fűzőket, egye-
IJfr ncstartókat feitiénnőt-

tek részére, valamint
a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket 
készít a technika legmodernebb elvet sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellet

KFT FTI I sörv6kötőkir'ésszat=B,-A A • egyenesítő jepek gyára 
BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17. 

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 
képes árjegyzék ingyen és bermentve.

Alapítva 1878. Telefon 13—76.
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PRO HIRDETÉSEK.^;
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 MW; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér.

Ajánlat,
Ha rosszul lát, forduljon bizalommal 

Löbl Gyula és társai látszerészhez Debreczen, 
Piac-u. 63._____.--------- ----- —    —

Két nagy bttíOSplaee november He
adó. _ Értekezhetni Nemeth Mátyásra! 
Széchenyi kávéház.______________ - - ——-

Ászokhordók uj, fehérfából készített, 
hektója 9 korona. Cim a kiadóban.

nyakas»
Kiadó üzlethelyiség. A Hatvan-utca 5. 

szám alatt, az utca legszebb, egforgalmatta b 
helyén egt tágas űzte'helyiség ktndo. létté 
kezhetni ugyanott._________________ ——~

Kiadó a Ferencz József-ut 22. sz. alatt 
épült úri lakóház, me y áll 3 szoba, üvegezett 
nagy verenda, füidőszoba stb., vízvezeték, 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisothka I. irodá­
jában, Péterfia-utca 71. alatt.

1 HA VALÓDI
PALMA KAUCSUK 

SAROK
_ VAN CIPŐJÉN

VÉDJEGYRE1eS’J I TESSÉK I
^ ! kipróbálni !

Vi.

Speczialista

j

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tucatonként 2—16 kor.

ÜJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ
a legmodernebb ós legkényelmesebb női óvkiilön- 
legossóg. Ára 16 kor. Szétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen és bérmontvo ítOOO-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
YT T'T l-'HT'T T orvos-sebészeti k h I ,p I I .1 műszer- és

X A O • gUmmi6ruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utoa 17.
Alapittatoit 1878. Telefon 13—76

leánynevelő-intézet
Budapest, VI., Gyár-utca 1

Internátus.
Családi otthon. A legmodernebb hygiénikus 
vívmányok felhasználása. Szeli ős, tágas termek 
Külön svéd gyégyterem. Orvos, e ügyel A 
Berlitz Shool nyújtotta nyelvoktatáson k 'uh 
bennlakó angol, francia, nemet nyelvtanár 

Egész- ós fél bennlakók.

Nyilvános

elemi és polgári iskola.

Gépszijat,
mérlegeket, gazda­
sági eszközöket, kü- 
: lönösen pedig :

nagy konyha- és edény
; raktárát ajánlja :

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Magas színvonalú hároméves BERLlZ-SCHOOL 
tanfolyamokkal kapcsolatos

TovéLbtokiépzö
tanfolyam. ___

I .

Egyéves

női levelezőnői kereskedelmi
tanfolyam. __

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok
IHá-ztartáisi

tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zenei tanfolyam

Festés. Tánc. Svéd torna.

Jóság,

Délutáni felügyelet.
Iskolai telefon 

88—13.
Internátus! telefon 

115—77.

súlyra

Kimerítő „Értesítőivel készségesen szolgál
AZ IGAZGATÓSÁG.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

í hell a szappan összehasonlításánál és

{bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 
szappana sem éri el a

| Schich1

szarvas
szappanát

I minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
I ságában, mosóképességében, lágyságán 
J * ban és olcsóságában.

<
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védjegyűValód

thomassalae
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas mfltrágyai __2.

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

KALMÁR VILMOS
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

jelzéssel van ellátva.
a Thomaspbosphatfabrlken,

Berlin vezérképviselője

Nyomatott Drtreoscn as. kir. váró« könyvnyomda-vélkaiatánál.


